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також на матеріалі образів пам’яті: дитина пригадує те, що спостерігала раніше, і по пам’яті робить опис.        
Залежно від предмету, який описується, тексти–описи класифікуються на пейзажні (опис місце дії, картини природи, 
певної місцевості) і портретні ( описи діючі особи, героя якого-небудь твору) [3]. 

У тексті-розповіді відтворюється хід зображувальних подій. Структура розповіді  вимагає певної 
послідовності, не дозволяє перестановок. Загальна схема розповіді: початок події, розвиток події, кінець події. Усі 
розповіді можна умовно поділити на розповіді на наочній і словесній основі, за змістом – на фактичні й творчі. У 
навчанні дітей розповіді застосовуються різні прийоми, основними з яких є: зразок розповіді вихователя, план 
розповіді, складання розповіді за частинами, колективне складання розповідей та ін. 

  Текст-міркування – найскладніший тип зв’язного висловлювання, який характеризується встановленням 
логічних зв’язків між судженнями, що входять до його складу. У міркуванні доводяться будь-які твердження, 
зіставляються предмети, явища, наводяться приклади, формулюються висновки. Структура міркування – тези, 
доведення та висновок. Міркування як специфічний тип висловлювання потребує застосування специфічних 
причинно-наслідкових сполучників: тому що, так, як, адже, оскільки, через те що; прислівників, що визначають 
ієрархію доведень: по-перше, по-друге, внаслідок, зрештою, в цілому [1]. 

Ознайомлення з текстом допоможе  досягненню найголовнішої кінцевої мети  розвитку мовлення 
дошкільників – навчити будувати зв’язні висловлювання, які були б зорієнтовані  на  тему, мету, адресата 
висловлювання і враховували б ситуацію, у якій воно відбувається. 
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ПРОБЛЕМИ МЕДІАГРАМОТНОСТІ СТУДЕНТІВ В КОНТЕКСТІ ІКТ-ОСВІТИ 

Шроль Т.С., старший викладач 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Про відповідний рівень інформаційної культури студента свідчить уміння використовувати сучасні інформаційні та 
телекомунікаційні технології у навчально-виховному процесі. Майбутній вчитель, незалежно від предмету, який він 
викладатиме, повинен бути грамотним і компетентним в сучасних комп’ютерних технологіях. Повинен вміти вчити і 
вчитися, займатися самоосвітою, бути творчою людиною, використовувати особисто створені проекти з 
використанням інформаційно-комунікаційних технологій в навчально-виховній діяльності. До даних проектів 
можуть відноситися методичні та дидактичні матеріали реалізовані за допомогою ІКТ, навчально-контролюючі 
програми та ін. 

Для всіх студентів нашого вузу читається ряд курсів, які забезпечують вивчення програмного та апаратного 
забезпечення інформаційних систем і навичок роботи з ними. Це такі курси, як «Інформаційно-комунікаційні 
технології», «Методика застосування комп’ютерної техніки в професійній діяльності», «Комп’ютерні інформаційні 
технології в освіті і науці»  за програмою «Intel®Навчання для майбутнього» та ін.  Під час вивчення даних курсів 
студенти виконують ряд практичних завдань: від найпростіших текстових документів до повноцінних проектів, які в 
подальшому можуть використовувати під час проходження педагогічної практики в школі та в майбутній професійній 
діяльності.  Для студентів вузу зі спеціалізацією «Інформатика» читається ряд курсів, таких як «Основи Інтернет», 
«Мережеві технології», «Основи мультимедіа», «Програмне забезпечення ЕОМ», «WEB-технології», «Основи 
анімації» та ін. Це, в свою чергу, дозволяє в ряді випадків створювати цікаві мультимедійні продукти і програмне 
забезпечення навчального призначення. Багато робіт студентів (курсові проекти, індивідуальні роботи) проходять 
апробацію на міжнародних та всеукраїнських конференціях. 

Проте, як показала практика, однією із основних проблем при розробці студентами методичних, дидактичних 
матеріалів чи мультимедійних продуктів є невміння підбирати матеріал, критично оцінювати інформаційні ресурси 
Інтернету, знаходити відмінності між піаром, рекламою, «джинсою» і правдивою інформацією, правильно та 
критично відбирати той чи інший відео-, аудіо- матеріал та ін. Ще більшою проблемою є невміння відбирати головне 
в контексті викладу вибраної ними проблеми, правильно поєднувати всі елементи мультимедійного продукту та інше. 
А це, в свою чергу, відображається на якості створюваного студентами програмного продукту, зокрема 
мультимедійних проектів. Перераховані вище проблеми свідчать про низький рівень медіаграмотності студентів. 

Проблемам розвитку медіаграмотності студентів присвячені роботи таких вітчизняних дослідників, як 
Б.Єржабкової, Л. А. Найдьонової, Г. В. Онкович, Б. В. Потятиник та ін., та зарубіжних дослідників: Л.С. Зазнобіної, 
А.В. Спічкіна, Ю.Н. Усова, О.В. Федорова, І.В. Челишевої, А.В. Шарікова, Джейн Брауна, Г. Лассуела, М.Маклюена 
та ін. 

Вважають, що термін «медіаграмотність» походить від термінів «критичне бачення» та «візуальна 
грамотність». Також використовують такі терміни, як «технологічна грамотність», «інформаційна грамотність», 
«комп’ютерна грамотність» тощо.  За словами британського науковця Джейн Брауна (Jane D. Brown), поняття 
медіаграмотності має різні значення для осіб різних професій. Традиційно медіаграмотність давала людині змогу 
аналізувати й оцінювати літературні твори і створювати якісні тексти. Але у другій половині ХХ століття вона 
трансформувалась у здатність компетентно аналізувати та вміло оцінювати  й використовувати друковані форми 
комунікації, кіно, радіо- та телепрограми, а також Інтернет [1.с.10-11]. 
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Саме медіаграмотність відображає вміння користуватися інформаційно-комунікативною технікою, виражати 
себе і спілкуватися за допомогою медіазасобів, свідомо сприймати і критично тлумачити інформацію, відділяти 
реальність від її віртуальної симуляції, тобто розуміти реальність, сконструйовану медіаджерелами, осмислювати 
владні стосунки, міфи і типи контролю, які вони культивують [4, с.7]. Бути медіаграмотним означає володіти 
інформацією та критичним розумінням природи, техніки та впливу мас-медіа, водночас маючи навички створювати 
медіапродукцію. Іншими словами, молоді люди повинні знати, які засоби медіа існують, як вони створюються, з 
якою метою, яку структуру мають, як правильно ними користуватися, вміти їх самостійно відтворювати і, що дуже 
важливо, вміти розуміти той явний та прихований зміст інформації, яку несуть медіа повідомлення. 

За О.В. Федоровим, медіаграмотний учень чи студент повинен бути здатний критично й усвідомлено 
оцінювати медіатексти, підтримувати критичну дистанцію щодо популярної культури та чинити супротив 
маніпуляціям [3,5].  

Серед шляхів підвищення рівня медіаграмотності, використання аудіовізуальних медіа матеріалів в 
навчально-виховному процесі К. Тайнер пропонує:  

 аналіз медіапродукції (розвиток критичного мислення), який може мати міждисциплінарний та 
інтерактивний характер;  
 участь у створенні навчальної медіапродукції, що передбачає спільний вибір теми, змісту, концепції, 
шляхів практичної реалізації проекту;  
 розроблення критеріїв оцінювання, яке здійснюють спільно викладачі й студенти тощо [2,с.6]. 
Спроба інтегрувати медіаосвітні елементи в навчальний процес для підвищення рівня медіаграмотності 

студентів була реалізована в курсі «Основи мультимедіа», який читається студентам напряму «Математика» 
спеціалізації «Інформатика». Метою та завданнями курсу є засвоєння студентами знань, умінь та навичок: створення 
сценарію мультимедійного проекту (МП) та розробки його структури, змісту елементів (текстових, графічних, 
звукових, відео, простої анімації); роботи з апаратними та програмними складовими для створення і редагування  
інформаційних елементів мультимедіа системи: аудіо-, відео- та графічних файлів; зв’язування інформаційних 
об’єктів засобами спеціалізованих програм; розробки студентом власного МП [6.c.163].  

На етапі розробки структури МП студенти аналізують існуючу текстову, аудіо-, відео-, графічну інформацію 
та інші продукти  мас-медіа з заданої їм теми. Адже, сучасні мас-медіа (засоби масової інформації) є інформаційною 
базою для подальшого аналізу та практичного використання актуальних періодичних та Інтернет-видань, радіо-, 
теле-, відео-програм, кінохронікальних програм та інших форм поширення масової інформації в навчально-
виховному процесі, в професійній діяльності та в повсякденному житті людини.  

При створенні текстових елементів студентам пропонується ознайомитися не тільки з апаратними та 
програмними складовими ЕОМ для обробки текстової інформації та навчитися їх використовувати при створені 
текстових блоків. Значна увага приділяється також їх наповненню (змісту, контенту) відповідно до стандартів 
написання медіатекстів (блогів, рекламних блоків, вдалих слоганів та ін.). Студентам пропонується на основі 
запропонованих презентаційних матеріалів самостійно опрацювати такі теми, як «Стандарти журналістики», 
«Реклама і Людина», «Маніпуляції в масмедіа», «Ситуація, прогнози, тенденції медіа» та ін. 

При створенні відео-, анімаційних елементів студентам пропонується враховувати і використовувати 
правильну «граматику» мови кіномистецтв та мультиплікації (ракурс зображення об’єкта, послідовність сцен та ін.). 
Додатково, в якості самостійної роботи, студенти попередньо опрацьовують презентаційний матеріал на теми: 
«Граматика мови кіно», «Історія екрану. Анімація», «Суб’єктивна точка зору камери» та ін. 

Використання медіаосвітніх матеріалів в процесі вивчення курсу «Основи мультимедіа» сприяло: 
 підвищенню в студентів інтересу до вивчення даного курсу; 
 розвитку сприйняття медіатекстів, «читання» їхньої мови, активізації уяви, зорової пам’яті; 
 розвитку різних видів мислення (зокрема, критичного, логічного, творчого, образного, інтуїтивного і ін.); 
 розвитку в студентів креативних практичних умінь, що проявлялися на кожному з етапів створюваного 
ними проекту та ін. 

В результаті студенти встигали опрацьовувати великий за обсягом потік інформації (друковану та 
аудіовізуальну), вивчати різні засоби комунікації, медіа повідомлення та програмне забезпечення, яке правильно і 
грамотно використовували для створення та поєднання змістовних елементів мультимедійного проекту.  

Майбутній вчитель, як і викладач, має володіти новітніми технологіями навчання. Аби навчити студентів 
користуватися інноваційними технологіями, слід сформувати у них уміння керувати потоками інформаційних 
ресурсів, опановувати комунікаційні технології та стратегії їх використання. Оскільки медіаграмотність застосовує 
комунікаційні технології, які мають здатність змінювати суспільство, медіаграмотні люди краще розуміють себе, своє 
оточення, суспільство, культуру. Таким чином, сучасні педагоги мають враховувати останні досягнення мас-медіа в 
процесі викладання, як комп’ютерних, так і інших дисциплін у ВНЗ. Це сприятиме підвищенню рівня мотивації 
студентів до навчальної діяльності та вчитиме їх критично сприймати медіа-інформацію у величезному 
інформаційному просторі. 
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ОСОБЛИВОСТІ ЧИТАННЯ КАЗОК  
Юсенко Л.В., студентка  

Захарчук З.О., кандидат педагогічних наук, доцент 
       Читання казки має свою специфіку, зумовлену, як її змістом, так і формою. Казка – це художній твір вигаданого 
змісту, найчастіше прозової форми, який розповідають з метою зацікавленості або навчання [2, 134. 

 Зародилася казка в глибоку давнину. Створювалася вона усно і була розрахована не на читача, а на слухача. 
Сама назва «казка» (отримана від слова «сказувати», «говорити», «розповідати»), визначає форму її викладання. 

 Читається казка (по книзі або напам’ять) завжди в простій розмовній манері. Вчитель ніби звертається до дітей, 
бажаючи відтворити історію, подію, випадок, свідком якого він був сам (поширена казкова формула: («Я там був»), 
або дуже добре його знає, ясно уявляє. («Жили собі дід та баба…»), або бажає передати його незвичайність («В 
чудесному глибокому озері…»). 

 Природне спілкування з дітьми – одна з головних вимог при розповіді казки. Необхідність дотримуватися цієї 
вимоги передбачає сам текст казки, в якому постійно є або звертання до слухача, або питання, або вказівка.  

 Читаючи  казку, вчитель повинен постійно дбати про те, щоб його розповідь була звернена до дітей,  звучала 
живо,  природно, щоб діти уважно слідкували за розвитком сюжету, активно переживали події, разом із учителем 
хвилювалися за долю героїв, раділи щасливому кінцю. 

 В основі казки лежать реальні події. Фантастичність казки постійно знаходиться в тісному зв’язку з реальністю, 
підпорядковується життєвим задачам життя і передає реальні прагнення людей, їх мрії, бажання. Ця  особливість 
казки вимагає читання її як простої розповіді, в звичайних для побутового спілкування інтонаціях. Деяка 
таємничість, притаманна чарівним казкам, повинна додержуватися в зачині, який нібито вводить дитину у казковий 
світ. 

 Казки найчастіше будуються на принципі антитези: добро протиставляється злу («Виноградар і змія»), 
працьовитість – ледарству («Колосок»), розум – глупоті («Лисиця та їжак»). Цю особливість казок треба враховувати 
при читанні. Місця, в яких протиставляння подається особливо яскраво, слід виділяти голосом, звертати на них увагу 
дітей. Підкреслювання контрастних місць підсилює враження від казки, робить її особливо приємною дітям і 
підводить їх до правильного сприйняття висновку, який настає за протиставленням. 

 У казках герої подаються прямолінійно. Розвиток характеру, еволюція образу, як правило, в них відсутні. 
Казкові герої – або носії добра, наділені різними позитивними рисами (гуманізмом, чесністю, справедливістю, 
відвагою, працьовитістю і т.д.), наприклад Півник («Колосок»), Наталочка («Про дівчинку Наталочку та сріблясту 
рибку»), виноградар і змія («Виноградар і змія»), або носії зла, яким притаманні риси (лінь, жадібність, лицемірство, 
підступність і т.д.), наприклад мишенята («Колосок»), вовк («Вовк та козенята»), син («Виноградар і змія»). 

 Особливості зображення героїв казки визначають своєрідність її читання. Учителю слід так передати казку, 
щоб діти відразу ж зрозуміли, який це герой, як до нього ставитися, співчувати йому чи, навпаки, засуджувати його. 
Розповідь про позитивного героя потребує теплого ставлення читача, ласкавих, схвальних інтонаціях. Відтворенню ж 
образів негативних героїв будуть відповідати сухі, неприязні інтонації, які передають незадоволення, осудження, 
обурення. 

Так, наприклад, в казці  «Про дівчинку Наталочку та сріблясту рибку», місце, де розповідається про біду 
сріблястої рибки слід прочитати співчутливо і тепло, щоб відразу ж викликати до неї симпатію дітей. Слова лебедя 
«Дістань мені черевички, бо лапи мої у воді мерзнуть. Не дістанеш – з’їм»  повинні прозвучати зверненням до дітей, 
щоб вони задумалися над тим, як допомогти рибці й зацікавилися її долею. 

Події в казці, зазвичай, починаються відразу («Посадив дід ріпку...», «Ішов дід лісом і загубив рукавичку...», 
«Лисичка з Журавлем дуже заприятелювали...» і розвиваються безперервно. Одна картина змінюється іншою. 

Візьмемо для прикладу казку «Рукавичка». Тільки дід загубив рукавичку, до неї відразу ж прибігла мишка, 
влізла у рукавичку, а за нею жаба, потім зайчик і т.д. Кожна картина змальовує конкретну подію, закінчений епізод, в 
якому беруть участь певні герої. Тому, готуючись до читання казки, слід дуже уважно вдумуватися в епізоди, 
розуміти їх значення для загального розвитку дії, ясно уявляти дійових осіб. 

 Розповідаючи про кожного героя, наприклад з казки «Рукавичка», слід правильно словесно відтворити образ 
кожного звіра, зобразити його величину, характер, мову, щоб діти яскраво уявили собі їх. Так,  дуже маленьку,  
швиденьку і полохливу мишку-скряботушку можна буде відтворити  дуже тоненьким лякливим голоском, 
широченьку і приземисту жабку-скрекотушку – квакаючим, трішки грубшим голосом,  хитру лисичку – улесливим 
негрубим голоском, вовчика-братика – грубим голосом, кабана-іклана – хриплим і грубим голосом, ведмедя-набредя 
– глухим голосом-ревом.  

 Останній епізод про ведмедя читається більш значимо, ніж попередні. Передаючи його, вчитель повинен 
підвищити інтерес дітей до розвитку сюжету, примусити їх сильніше хвилюватися за долю всіх тих звірів, що вже 
живуть в рукавичці. 

 Оскільки кожна картина в казці малює завершену конкретну подію, вона повинна відокремлюватися від 
наступної значимою паузою. Це дозволить дитині усвідомити прочитаний епізод, пережити його, визначити своє 
ставлення до дійових осіб і підготуватися до сприйняття наступної картини. 

 У казках зазвичай щасливий кінець: добро в них перемагає, зло карається. Цю особливість потрібно пам’ятати 
при читанні. Кінець казки необхідно читати дещо уповільнено, передаючи інтонацією задоволення, щоб діти 
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